

夜市側寫

六年六班 張毓真 馬若寧

指導老師：黃啟圖老師

華燈初上，霓虹燈閃爍耀眼，五彩雷射光映照在天空中璀璨奪目，為夜幕穿上彩衣，也為熱鬧的士林夜市增添繽紛亮麗的色彩。車水馬龍的道路和人山人海、川流不息的人潮為士林夜市帶來無限商機，連停車場都一位難求，擁擠的市集令人嘆為觀止。

夜市裡的小販，吆喝聲足以驚天地泣鬼神，有的孤軍奮戰，有的是夫妻常相左右、並肩作戰，有的滿腔熱血，展現三寸不爛之舌的功力，有的則默是不作聲，一副「願者上鉤，不願者請回頭」的心態；有的攤販生意興隆、大排長龍，有的則是冷冷清清，空無一人；有的是跳樓大拍賣，有的是房租到期、結束營業大拍賣。探討其中的奧妙，不知道是拙於招呼還是商品無法吸引客人？是缺乏地利還是其他因素呢？

再看看進出夜市的人，形形色色，無奇不有，有的攜家帶眷，扶老攜幼，有的則孤家寡人、單槍匹馬。有的爸媽對被玩具攤吸引的小孩連哄帶騙，有的則早已屈服投降、乖乖的掏空荷包。有些人西裝筆挺、正經八百，有些人穿內衣、趿拖鞋、嚼檳榔，還有假和尚托鉢乞錢，殘障人士臥地匍匐前進賺取同情，或坐輪椅販賣抹布及口香糖。

夜市攤販五花八門，雖然好玩有趣，但也危機四伏，扒手、小偷、人口販子充斥其中，令人渾然不知，所以在五光十色玩樂及吃飽喝足之餘，一定要注意安全，才能快樂的逛夜市。

老師評語：觀察細膩，描寫入微，充分感受到妳對攤販的憐惜之情，及對夜市的關懷之心。